

我市开展未成年人心理健康教育宣传月系列活动

# 为健康成长撑起一片蓝天

**本报讯** 记者丁婉莹报道:青少年是祖国的未来,是民族的希望。“浇花浇根,育人育心”,呵护学生心理健康是让每个孩子享有良好教育的基础。第二届咸宁市未成年人心理健康教育宣传月期间,在团市委组织下,全市各级团组织、少先队组织积极开展心理健康宣传活动,普及心理健康知识,助力青少年健康成长。

5月23日至25日,市心理学会、市未成年人心理健康辅导站的多名专家老师,前往咸安区浮山街道金桂社区、温泉街道岔路口社区等多个社区的新时代文明实践站,为130余名居民普及未成年人心理疾病预防筛查有关知识。

“这些心理知识能帮助我们及时了解孩子心理健康状态、发现孩子面

临的困扰,非常受用。”心理科普活动受到了家长们的普遍欢迎。

帮助孩子塑造积极向上的健康心态既是众多家长的迫切希望,也是许多教育工作者的关注重点。5月7日下午,国家卫健委心理治疗师、通城县红十字资深急救讲师李瞳在通城县实验学校进行了题为“护航青春 共助成长”的心理健康教育辅导知识培训,以情景互动、学习讨论的形式给老师们送去了一堂精彩的心理培训课。老师们掌握了简单可行的心理干预方法,纷纷感言收获颇丰。

连日来,我市积极开展各类未成年人心理健康教育活动,助力未成年人解决“成长中的烦恼”,为孩子们健康成长保驾护航。

5月22日,团咸安区委、区筑梦

爱心协会联合爱心企业走进市第十四小学开展心理健康讲座,帮助学生认识消极情绪的危害,告诉他们走出消极情绪的方法。此外,还在横沟中学举办了一场“青春期课堂”女生心理生理卫生知识讲座,指导处于青春期的学生正确认识生理和心理上的变化,增强自我保护意识。

嘉鱼县第一中学的心理游园会上,同学们积极参与心理小游戏,表示心理游戏趣味十足,很好地帮助自己释放了压力、舒缓了情绪。近日,该县未成年人心理健康辅导专家库专业心理咨询师带着6场心理知识讲座走进校园,为推进未成年人心理健康工作向纵深发展注入源源不断的动力。

据了解,团崇阳县委书记也在当地多所学校开展了与未成年人心理健康

相关的活动,共计8场。在青山镇水库村的“拒绝校园欺凌 关注少年儿童心理健康”活动中,该县西部计划志愿服务队的队员们为村民们讲解了校园霸凌的有关知识。“身为家长,我们要教育孩子在遭遇校园霸凌时,应第一时间向家长和老师寻求帮助……”听完讲座后,有家长如是说。

5月24日,在赤壁市实验小学和赤壁市实验外国语学校,心理健康活动也在热闹进行。活动通过各种释压小游戏,帮助引导学生们学会自我调适,培育健康心灵。

与此同时,通山县大路中学、明德中学、振新学校等9所中学也相继开展了以“青心相伴 团护未来”为主题的青少年心理游园会团辅活动,覆盖人数5640人。

## 开展关爱困境儿童活动

**本报讯** 记者刘念报道:5月29日,市政协社法委、市妇联、民进市总支联合开展关爱困境儿童活动。

在咸宁小凡星儿童发展中心,在政协委员、民进会员和市中百仓储公司爱心妈妈的陪伴下,自闭症儿童拿起画笔,与爱心人士一起,用一道道线条、一个个形状,共绘一幅五彩缤纷、富于想象的“与星同行 让爱无碍”长卷。

政协委员、民进会员实地察看了发展中心自闭症儿童的生活环境、身体状况和康复情况,还与中心的家长、教师协商互动,调研了解自闭症儿童整体情况及相关救助政策和措施。市妇联组织为发展中心儿童捐赠万余元物资。

“自闭症儿童是一个需要社会关注和关爱的群体。”咸宁小凡星儿童发展中心主任朱英以“我的特殊宝贝”为主题,讲述了作为一名自闭症儿童的家长,陪伴孩子一路成长的心路历程,希望社会各界为自闭症儿童创造一个更加包容、理解、支持的环境。

据悉,本次活动是市政协系统“双服务、三关爱、五结合”系列活动的一个缩影。今年以来,市政协发动各级政协组织、各成员单位、各界别委员,通过专题调研、协商建言、走访慰问、结对帮扶、民主监督等方式,帮助困境、留守、流动儿童解决实际困难和问题,推动我市“一线协商、共同缔造”行动从“解剖一个问题”向“解决一类问题”延伸。

## 咸宁实验外国语学校心理游园会 收集孩子心快乐

**本报讯** 记者杜培清报道:“我们成功啦!”5月30日下午,一阵阵欢呼声从咸宁实验外国语学校室内体育场传来,收集“1000个孩子的快乐”心理游园会正在这里进行,有益有趣的活动令同学们热情高涨。

此次心理游园会设有6个项目,“你笑起来真好看”“一圈到底”“创意大爆炸”等各式活动将身体运动和心理减压相结合,知识性与趣味性兼容,600余名学生自由组合成10人小组,以小组合作和个人体验穿插进行的方式“沉浸式体验”丰富多样的活动项目。

在“创意大爆炸”游戏中,同学们充分发挥想像,用彩笔在单调的图形上涂鸦,畅意表达自我;在“珠行千里”环节,706班的苏亚澜与同学全



图① 5月31日,咸宁碧桂园学校举办庆“六一”综合素质展示活动,学生正在进行集体武术表演。  
图② 5月28日,咸安区外国语实验小学,学生们在第二届教联体艺术嘉年华活动中度过美好时光。  
图③ 5月31日,咸宁市实验小学操场,学生们在美育节游园活动中参与“小猴运西瓜”游戏。

记者 夏正锋 陈红菊 摄

## 呵护儿童 从“心”开始

○ 镇强

心理健康已成为党委政府关心、社会各界关注、人民群众关切的问题。

孩子是家庭的希望、祖国的花朵、民族的未来,加强儿童心理健康工作,事关培养身心健康、全面发展的新时代新人,事关国家和民族未来。因此,呵护孩子身心健康,需要党委、政府、家庭、学校和社会各界从“心”开始,携手当好祖国未来的护航人。

首先,家庭是孩子成长的摇篮,家长应与孩子建立亲密的亲子关系,

并学会倾听和理解孩子的内心需求,帮助他们排解负面情绪,培养积极健康的心态。其次,学校作为教育的主阵地,应着力培育昂扬向上、积极乐观的校园文化,竭尽所能给学生更多关心、关爱,通过开设相关课程、组织心理辅导活动等方式,提高学生的心灵素质和抗挫能力。此外,政府和社会应加大对儿童心理健康教育的投入力度,增加专业人员的培养和引进,提升教育资源的供给能力,营造

有利于儿童成长的社会氛围。

总之,呵护儿童心理健康是一项长期而艰巨的任务,需要我们共同去推动和完善。只有我们齐心协力,才能为孩子们创造一个更加美好、健康的成长环境,让他们在阳光下快乐成长,迎接未来的挑战。



## 市领导开展“六一”儿童节走访慰问时要求 全力为孩子健康成长保驾护航

**本报讯** 记者谭宏宇报道:5月29日,市委常委、副市长张廷先后到市银桂学校、市交通实验幼儿园开展“六一”儿童节慰问活动,为孩子们送去节日礼物和温馨祝福,并向广大教育工作者致以诚挚的问候。

张廷首先来到市银桂学校,了解了学校环境、教学设施等情况,并为孩子们送上了节日礼物和美好祝福。张廷要求,要在生活、学习及心理健康上多关心孩子的成长,持续培育昂扬向上、积极乐观的校园文化,努力把孩子培养成品质好、成绩优、能力强的栋梁之材。

在市交通实验幼儿园,张廷

来到孩子们中间,和他们一起互动交流,祝福孩子们节日快乐、茁壮成长。他指出,要不负家长的信任和期待,把孩子和老师的事放在心坎上,不断创造更好的育人成才环境,当好学生成长的领路者、护航人。

张廷强调,孩子是祖国的花朵、民族的未来、家庭的希望。要用用心用力创造良好环境,全力为孩子健康成长全面发展保驾护航。各级党委政府和相关部门要加大对教育事业的支持保障力度,多措并举做好防溺水、中考备考等重点工作,更好满足时代发展需要和人民群众对教育事业的新期待。

## “全国厂务公开民主管理先进单位”名单出炉

### 我市一企业榜上有名

**本报讯** 记者刘玉关、通讯员李晓惠、程姜报道:近日,记者从市总工会获悉,全国厂务公开协调小组下发文件,黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司被授予“2021—2023年全国厂务公开民主管理先进单位”称号,这也是我市唯一获此殊荣的企业单位。

据介绍,全国厂务公开民主管理先进单位评选表彰活动由全国厂务公开协调小组办公室组织,每三年开展一次。旨在加强基层民主政治建设、维护职工合法权益、构建和谐劳动关系,促进企事业单位高质

量发展。

近年来,黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司始终坚持以推动企业健康发展、促进劳资关系和谐为主线,健全以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度,不断加强厂务公开民主管理工作长效机制建设,持续推进厂务公开民主管理工作规范化、深化和创新,形成了推动厂务公开民主管理工作“四好”局面。公司职工代表提案件数逐年增加,办复率达100%,职工代表满意率一直保持在99%以上。

## 咸宁城发集团城市运营公司联手饿了么 推出全新在线便民服务

**本报讯** 记者焦姣、通讯员陈忠树报道:近日,咸宁城发集团城市运营公司与饿了么公司携手合作,推出了一项全新便民服务项目:咸宁市智慧停车在其APP、微信小程序及支付宝小程序中,新增一项便捷跳转至饿了么外卖界面的功能。

市民在使用咸宁市智慧停车APP、微信小程序或支付宝小程序时,只需轻轻一点,即可快速进入饿了么外卖界面。饿了么也利用线下资源宣传咸宁智慧停车项目,无感

支付优惠、电子停车卡、充值优惠活动以及固定节假日、周年庆活动等。

据咸宁城发集团城市运营公司相关负责人介绍,我市智慧停车自推出以来,一直致力于为市民提供高效、便捷的停车服务。此次与饿了么的合作,不仅为用户带来更便捷的城市生活体验,还为城市运营公司探索新的合作模式和商业机会提供了有益尝试。双方将以此次合作为契机,持续创新,不断提升城市智慧生活水平。

## 市红十字会

### 举行红十字志愿服务队授旗仪式

**本报讯** 记者王麒报道:5月25日,市红十字会在咸宁职业技术学院举行红十字志愿服务队授旗仪式,为市红十字“水上救护”“心理健康”志愿服务队授旗。这也是咸宁职业技术学院在5·25全国大学生心理健康日开展的一次特色心理健康实践活

动现场,鲜艳的旗帜在志愿者手中传递,一同传递的还有志愿奉献、热心公益、服务大众的责任与担当。活动中,还为“水上救护”“心理健康”志愿服务

基地进行了揭牌、为“我的三献故事”征文活动获奖者颁奖。维格斯湖北流体技术有限公司向市红十字会捐赠了价值万余元爱心物资。与此同时,献血、“三献”知识讲座、应急救护培训等活动也在一并进行着,学生们纷纷表示获益匪浅,立志为志愿服务工作贡献青年力量。

市红十字会相关负责人表示,市红十字会将通过开展形式多样的志愿服务活动,推动志愿服务工作走深走实,擦亮志愿服务品牌,助力公益事业发展。

## 通山开展水上交通安全培训

### 防范化解水上安全生产风险

**本报讯** 记者阮智愚、通讯员张辉、王莉报道:5月21日,通山县交通运输综合执法大队组织开展的客渡船船员安全培训班走进燕厦乡。

近期,通山县交通运输综合执法大队联合县港航事业发展中心已先后在富水湖畔的慈口乡、燕厦乡组织开展2期客渡船船员安全培训班,对乡镇相关负责人、渡口乡管员、客渡船船员共计120余人进行水上客渡运安全教育培训。

据悉,本次系列培训活动讲解了渡口渡船管理、渡运安全、应急管理、内河船舶船员和渡工安全涉及的水上交通法律法规等知识,观看了水上安全警示教育片、汛期警示教育片。

该县交通运输综合执法大队相关负责人表示,通过开展培训,切实增强了渡口从业人员安全生产主体责任意识,提升安全管理能力和岗位技能,为消除安全隐患、筑牢水上安全防线、确保渡运安全奠定良好基础。

## 中央第四生态环境保护督察组进驻公告

督察组进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:027—82662776,专门邮政信箱:湖北省武汉市A246邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。